

### Hoy, entrega del título de hijo adoptivo de Burgos a don Ramón Menéndez Pidal

Conforme a un anuncio, hoy tendrá lugar la entrega del título de hijo adoptivo de la ciudad de Burgos, al Excmo. Sr. Don Ramón Menéndez Pidal, presidente de la Real Academia Española. El acto se efectuará a las siete y media de la tarde en el Excmo. Ayuntamiento.

### "No hay razón que permita disponer de una vida"

### S. S. el Papa reitera la oposición de la Iglesia a toda forma de control de nacimientos, abortos y fecundación artificial

Castellgarní, 29. Su Santidad Pío XII, en un discurso pronunciado ante un grupo de teólogos católicos, ha reiterado la oposición de la Iglesia a toda forma de control de nacimientos, abortos y fecundación artificial. El Sumo Pontífice ha insistido particularmente en las palabras que ha dirigido a los miembros del Congreso Católico de Teólogos — que acaba de terminar sus tareas — que no existen excepciones en el mandato divino según el cual la finalidad primordial del matrimonio es la procreación.

"El hijo — afirma Su Santidad — es más importante que la madre, y si los médicos, en un momento crítico, tuvieran que adoptar una decisión sobre quién habría de sobrevivir, es el hijo quien, inmediatamente, tiene este derecho".

Pío XII dijo a los médicos que deben negarse, "de un modo tranquilo, sereno y firme" a toda demanda razonada e inhumana relativa a control de nacimientos, anticonceptivos, abortos — incluso para salvar la vida a la madre —, y fecundación artificial.

Todo ser humano — manifestó el Papa —, e incluso un niño en el seno de la madre, tiene un derecho inmediato a la vida. Ese derecho procede de Dios, no de sus padres, ni de ninguna sociedad humana.

El Santo Padre señaló que "no hay hombre ni autoridad humana ni medicina ni ingeniería, ni razones sociales, económicas o morales, que puedan dar una decisión válida jurídica para disponer deliberada y directamente de una vida humana inocente".

## Importante descubrimiento de delitos monetarios

### Detención de un buen número de encartados e intervención de más de un centenar de millones de pesetas

Madrid. — La eficaz y anónima labor que intensificada en los últimos tiempos vienen desarrollando los servicios de Policía afectos al Instituto Español de Moneda Extranjera, tras la existencia de ciertas organizaciones clandestinas que, aprovechándose del desmedido auge de especulación y de la falta de escrúpulos de ciertos irresponsables, venían operando con nuestra moneda al margen de la legislación pronunciando incalculables daños a la Economía patria.

Las primeras diligencias instituidas, que han llevado aparejadas la detención de un buen número de encartados y la intervención de un centenar de millones de pesetas, ha puesto de relieve la importancia de estos servicios, cuyo alcance decisivo es tan prematuro y determinante por estar en pleno desarrollo la tarea de investigación y localización de algunas de las múltiples ramificaciones que integran toda la trama.

De momento puede anticiparse que en las organizaciones descubiertas figuran firmas comerciales y algunas Agencias de Aduanas, quienes con tal motivo de sus más elementales deberes y en complicidad con algunos elementos extranjeros que desean la generosa hospitalidad que les brinda nuestro país, realizaban movimientos clandestinos de dinero, principalmente con Tángier y otras plazas fronterizas, sin que en sus maquinaciones les faltase el deseo de realizar evasiones de capital, cosa que en la actual coyuntura no es presumible al ser por el contrario considerada España desde el exterior como punto de refugio y colocación, sino más bien para introducir en nuestro territorio clandestinamente productos, en su mayor parte de carácter suntuario, que eran vendidos con desorbitados beneficios, aprovechándose de la especulación por la justa y prudente política importadora de nuestro Gobierno, que orienta la utilización de todos sus recursos hacia el abastecimiento de aquellas necesidades de un orden más primordial.

El incalculable daño que a nuestra Economía se produce con tan reu-

## En España entera se conmemoró solemnemente el "Día de los Caidos"

### Con asistencia de ministros y altas jerarquías, en el Teatro de la Comedia de Madrid, fué evocado el mitin fundacional de Falange Española

Madrid. — En este "Día de los Caidos", organizado por la Jefatura provincial del Movimiento se han celebrado distintos actos al cumplirse el XVIII aniversario del acto fundacional de Falange Española. En el Paseo de Rosales y ante la Cruz de los Caidos, fue oficiada una misa de difuntos por las almas de los muertos por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.

Sobre un fondo de luceros en el que destacaba la palabra "Presentes" y la Cruz de los Caidos con sus ramos de banderas de España y del Movimiento, se hallaban colocadas en el altar dos coronas de laurel, una a las que después de la misa fueron ofrecidas a los Caidos; tres coronas más. En nombre de los ex-cuadros hizo la ofrenda el presidente de la Diputación; por el Ayuntamiento y en ausencia y representación del alcalde de Madrid, lo hicieron los señores Alvarez Ayucar y Torres Gorrío y como tributo del Movimiento asimismo hicieron la ofrenda el delegado nacional del Frente de Juventudes y el embajador de la República Argentina.

Con estas autoridades y jerarquías también presidieron el acto la delegada nacional de la Sección Femenina, el secretario de la Delegación Nacional de Prensa y el jefe del Movimiento, en representación del gobernador civil y jefe provincial. Se hallaban formadas varias, centurias del Frente de Juventudes, y la de honor de la Academia nacional de mandos "Jose Antonio".

Fue leída la oración de los Caidos por el secretario provincial del Movimiento y después de cantarse el Cara al Sol, dio los gritos de ritual el delegado nacional del Frente de Juventudes. — Cifra.

### LAS CRAS DEL "VALLE DE LOS CAIDOS"

Madrid. — Se encuentran muy adelantadas las obras de construcción del Valle de los Caidos que por iniciativa del Caudillo perpetuará la memoria de los héroes y mártires de nuestra Cruzada. Buena parte del vasto proyecto está ya terminado y los diversos elementos de que constará el conjunto comunican entre sí. El ministerio se levanta ya al otro lado del cerro de la Nava y ante la plaza que da entrada a la cripta. Consta de cuatro plantas: sótano, al que corresponden los servicios generales; planta baja, en la que se instalan el refectorio, la biblioteca y las salas de recepción.

### Descubrimiento de una conjura contra Sukarno

El jefe del Gobierno indonesio lo ha comunicado en el Parlamento

Yakarta. — El jefe del Gobierno de Indonesia ha declarado en el Parlamento que se había proyectado una gran conjura para asesinar al presidente Sukarno, al vicepresidente Hatta y a otros altos funcionarios indonesios por un grupo que contaba con ayuda exterior. — Efe.

### Los primeros actos del "Día del Ahorro"

El domingo celebró la Caja de Ahorros Municipal, como primer acto de los organizados para conmemorar el "Día del Ahorro" un simpático homenaje al Magisterio burgalés, en la primera de nuestras "fotos", el alcalde de la ciudad, con los consejeros de dicha entidad benéfica presidiendo el homenaje. A la derecha, uno de los "estantes" de la exposición del material escolar donado por la Caja y centros culturales de la capital y provincia. — (Fotos FEDE)

### Presentación de credenciales del embajador de Panamá



Madrid. — Un momento de la ceremonia de la presentación de cartas credenciales del embajador de Panamá, don Francisco J. Morales a Su Excelencia el Jefe del Estado en el Palacio de Oriente. — (Foto Cifra)

### Taft dice que la ONU ha fracasado completamente como medio de impedir la agresión en el Mundo

### Hay indicios de que la huelga del puerto neoyorquino concluirá pronto

Nueva York. — Los obreros portuarios en huelga en Nueva York anunciaron al presidente Truman que detendrán su paro si se establece un "cuerpo imparcial de urgencia" para revisar la disputa sindical. Al mismo tiempo, el auxiliar presidencial John Steelman dijo en un programa de televisión en Washington que "hay indicios" de que la huelga que dura ya 15 días, termine hoy mismo.

John Sampson, dirigente de los huelguistas rebeldes, envió un telegrama al presidente en el que le comunicaba los términos para la paz en los 150 millas de costa. Sampson también aseguró a Truman que hará todo lo que pueda hacer para conseguir que los estibadores vuelvan al trabajo en la base del ejército en Brooklyn, donde seis barcos señalados para zarpar con suministros para las bases de Corea y Europa han sido paralizados por la huelga.

Steelman no dijo donde había obtenido la información, aunque manifestó que había oído que "la huelga estaba a punto de terminar" y que el puerto de Nueva York volverá a la normalidad hoy, lunes, al regresar a sus labores la gran mayoría de los trabajadores en huelga. — Efe.

### DEBE VOLVERSE A LA POLITICA BIPARTITA

Het Springs (Virginia). — John F. Dulles ha manifestado que la administración debe volver a la política bipartita extranjera si los Estados Unidos han de prestar su dirección al mundo libre.

### TAFT HABLA DEL FRACASO DE LA O.N.U.

Cincinnati (Ohio). — El senador Robert Taft ha declarado que las Naciones Unidas han "fallado un completo fracaso, como medio de impedir la agresión en el mundo". "No podemos confiar en ellas de nuevo. La situación en Corea ha demostrado únicamente que la agresión puede tener éxito si la emprende un agresor científicamente grande. Las Naciones Unidas fracasaron en ir a China a castigar a los japoneses porque los comunistas chinos son un agresor demasiado grande". Taft agregó que, sin embargo, él es partidario de "la creación de alguna clase de organización internacional pro paz". — Efe.

### UN ERROR, SEGUN HARRY CAIN

Washington. — Uno de los grandes errores de Truman fue el no declarar la guerra a la China roja hace dieciséis meses, en opinión del senador republicano Harry Cain. Ha dicho esto que tal acción hubiera evitado a las naciones del mundo li-

bre y al pueblo americano, en su lucha contra el comunismo. — Efe.

### LOS ESTIBADORES DE NUEVA YORK CARGARAN SIETE BARCOS CON PERTRECHOS MILITARES

Nueva York. — Los estibadores del puerto neoyorquino, que se encontraban en huelga, han acordado hoy efectuar mañana el cargamento de siete barcos que zarparán para Corea y Europa con suministros militares.

### FABULOSO GASTO NORTEAMERICANO DESDE QUE SE INICIO EL CONFLICTO COREANO

Washington. — A cerca de 60.000 millones de dólares, se eleva lo invertido o asignado en contratos para armamento y equipos militares, por las fuerzas armadas norteamericanas desde que comenzó la guerra de Corea, según informa hoy el Departamento de Defensa.

Se agrega que en los doce meses anteriores al desencadenamiento de la guerra, costó el costo del rearme fue de 13.200 millones de dólares.

## Inglaterra amenaza con recurrir a la fuerza en Suez "si es preciso"

### Petición sudanesa a la O. N. U. suplicando ayuda para elegir un Gobierno autónomo

Fayd (zona del Canal de Suez). — Trabajadores egipcios desfilaban ante la estación de policía de Ismailia. Los funcionarios británicos temen que se produzcan disturbios en la zona bloqueada. Las tropas de los militares ingleses continúan haciendo sus compras escoltadas por patrullas. — Efe.

### INGLATERRA HA AMENAZADO CON LA FUERZA

El Cairo. — Egipto ha manifestado que Gran Bretaña ha amenazado con el uso de la fuerza, si es necesario, para mantener abierto el ferrocarril entre Port Said y la guarnición británica, en la zona del Canal de Suez. Esta acusación ha sido hecha en un comunicado del Ministerio del Interior, en el que se acusa también a Inglaterra de la muerte de una mujer egipcia y de haber herido a egipcios y haber robado a otros seis súbditos de la misma nacionalidad. — Efe.

### FUEGO CONTRA UN VEHICULO EGIPCIO

Fayd (Zona del Canal de Suez). — Los soldados británicos, que protegen la vital línea del Canal de Suez han abierto fuego contra un coche egipcio que intentaba derribar una barricada. Una mujer que iba en el coche resultó muerta y el conductor, herido. — Efe.

### SERA SEPARADA LA ZONA DE SUEZ DEL RESTO DE EGIPTO

El Cairo. — Los comandantes militares británicos han celebrado conferencias telefónicas a las medidas militares para evitar la guerra clandestina en la zona del Canal de Suez.

En el Ministerio de Asuntos sociales se afirma que 13.000 obreros egipcios anteriormente empleados en la zona del Canal de Suez para trabajar a cuenta de los ingleses, se han inscrito en las bolsas de trabajo egipcias, mientras que otros han abandonado su trabajo sin inscribirse.

### RECHAZAN LA CONSTITUCION EGIPCIA

Kartum. — La Asamblea legislativa sudanesa ha aprobado por gran mayoría una moción rechazando la constitución propuesta por Egipto al Sudán. La Asamblea rechazó los derechos sudaneses a la independencia y al propio Gobierno. El texto de la moción será transmitido al secretario general de la O.N.U. y al Gobierno egipcio y al de Gran Bretaña.

### EXICION A LA GNU

Jartum. — La comisión constitucional del Sudán, ha notificado a las Naciones Unidas el envío de una comisión internacional que supervise el desarrollo constitucional del país y asore a los sudaneses sobre la convocatoria de una Asamblea constituyente que antes de Diciembre de 1953 decida libremente la suerte de su nación.

La petición ha sido hecha en telegrama cursado anoche.

La comisión fue nombrada por el gobernador general, Sir Robert Howe, para que informase de las medidas necesarias para llevar a los sudaneses a la elección de su propia forma de Gobierno. Comprende representantes de los principales partidos. No apoyo, desde luego, la reciente gestión del partido Ashigga, pro-egipcio. — Efe.

### REDUCCION DE LA NAVEGACION NOCTURNA

El Cairo. — La compañía del Canal de Suez, ha reducido la navegación nocturna a los buques que llevan sus propios faros. A partir del martes habrá un sólo convoy en cada sentido cada dos días. Ello es consecuencia de la huelga general de barqueros y electricistas egipcios, tanto en Port Said, como en Suez. — Efe.

### NUOVA NCTA EGIPCIA

Londres. — El portavoz del Foreign Office rechaza el recibo en Londres de una nueva nota de Egipto acerca de la crisis del Canal de Suez, pero se ha negado a revelar ningún detalle del documento. — Efe.

### EL CAMION DE UN "COLABORACIONISTA", DESTROZADO

Fayd. — La madrugada casi ha destruido en Port-Said un camión de un "colaboracionista" que traía carne y mantequilla para las fuerzas británicas de la zona del Canal. La policía llegó a tiempo para evitar el incendio del vehículo y poner a salvo a su dueño.

Parece ser que existe una "lista negra" de todos los egipcios que colaboran con los británicos, llevándose suministros. Desde luego, los viveres frescos para los británicos van escaseando cada vez más, al aumentar, por patriotismo o temor, el número de contrabandistas que se suman al boicot.

También parece que se han invitado a los egipcios a retirar sus cuentas corrientes de los Bancos británicos.

## Parece que, al fin, los laboristas tendrán 296 puestos en la Cámara

### Entrevista de Eden con Morrison

Londres. — El partido liberal ha rechazado formar parte de un Gobierno de coalición con los conservadores, bajo la presidencia de Winston Churchill, aunque ha prometido que le apoyará en la mayor parte de las cuestiones.

El cuartel general del partido liberal anunció la decisión después de que el dirigente del mismo, Clement Davies, conferenciara con Winston Churchill dos veces en menos de 24 horas.

### COMPLETADA EL NUEVO GOBIERNO

Londres. — Winston Churchill terminó la formación de su Gobierno nombrados ocho ministros. El cargo más importante que queda por cubrir es el de ministro de Comercio y el de presidente de la Cámara de los Lores, conocido también como Lord Canciller.

La primera misión del nuevo Gobierno será enfrentarse con los problemas de Persia y Egipto. Todos los ministros nombrados el sábado están trabajando hoy en sus despachos y el secretario del Foreign Office, Eden, ha comenzado a recibir las acostumbradas visitas de cortesía por parte de los jefes de las misiones diplomáticas extranjeras.

### DISMINUYE LA VENTAJA CONSERVADORA EN DIPUTADOS

Londres. — El laborista K. Mac Millan personalidades eclesásticas y reñida el diplomático Sr. Bermejo, y han ha ganado el acto de las Islas occidentales de Escocia, por 8.039 votos, frente a 6.709 al candidato nacional-liberal-conservador, 916 al liberal y 829 al nacionalista escocés. La mayoría de Mac Millan es inferior en 107 votos a la que obtuvo en 1950. Así los laboristas tienen en la nueva Cámara 295 diputados, que se ven seguramente aumentados a 296 después de la elección del día 5 en Barmley o (Condado de York), de trazo dominio socialista y en que hubo de aplazarse la consulta po-

## Se encuentran en Madrid los ministros del Exterior y Justicia del Paraguay

### Conferencia de cónsules de EE. UU. en nuestra Patria

### Fallece el famoso político y escritor don Oscar Pérez Solís

Madrid. — Los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia del Paraguay, don Bernardo Ocampo y señor Enciso Valleso, respectivamente, acompañados de los ministros españoles de Educación Nacional y de Justicia, visitaron esta mañana a primera hora el Museo del Prado.

Desde el Museo, los ministros paraguayos y españoles se trasladaron al Palacio de Justicia. En esta visita iban acompañados también por el embajador de su país.

También visitaron el Colegio de Abogados, senejo al Tribunal Supremo. Después marcharon a Alcalá de Henares donde visitaron los centros penitenciarios, explicados su mecanismo por el director general de Prisiones, que señaló como en estos talleres reciben penas por el trabajo trescientos veintidós penales, once de los cuales provienen del Movimiento y los demás son presos comunes. Visitaron la imprenta, donde se tira el semanario "Redención", el carpintero, el taller de zapatería, sal-ton-toro, capilla y, finalmente la cocina donde el ministro paraguayo de Justicia, invitado por su colega español probó el rancho que en aquel momento se servía a los penados.

Los periodistas que acompañaban a la comitiva, tuvieron ocasión de saludar al ministro de Justicia del Paraguay, señor Enciso, y la preguntaron que impresión le había producido la visita y contestó que le había impresionado profundamente. "En realidad — añadió — no parece que haya presos. Se trata de unos talleres modelo en los que todo el mundo trabaja con más disciplina que nosotros, que estamos languideando".

El ministro de Justicia español, en el curso de la visita, hizo saber a su colega del Paraguay que en la actualidad las prisiones españolas tienen cuatro mil presos menos que en el año 1936.

Los ministros paraguayos salieron comprensivos de esta visita y en unión del señor Iturmendi y seguido, se trasladaron a la Universidad, que también visitaron detenidamente.

### CONFERENCIA DE CONSULES

Madrid. — En la Embajada de los Estados Unidos de América, han comenzado las conferencias de los cónsules norteamericanos en España. Ha presidido al embajador norteamericano, señor Stanton Griffith con el director de la sección de Europa Occidental del Departamento de Estado norteamericano, Mr. Kingston, que luego ayer de Washington especialmente para asistir a estas reuniones. Se trató en la conferencia un tema general de relaciones con el cargo que estos funcionarios consulares desempeñan en España, tendientes al mejoramiento de las relaciones entre los dos países. Asistieron los ocho cónsules de los Estados Unidos en España y el residente en Tángier, que ha venido también para esta Conferencia.

### FALLECE DON OSCAR PEREZ SOLIS

Valladolid. — En el Hospital Militar de esta ciudad ha fallecido el ilustre escritor don Oscar Pérez Solís. Desde hacía algún tiempo se encontraba enfermo, agravándose su estado en los últimos días a causa de una caída que sufrió en su domicilio. Por disposición del finado no se comunicó el fallecimiento ni la hora del sepelio. El cadáver ha recibido sepultura en el cementerio católico de esta ciudad.

La vida de Oscar Pérez Solís ha seguido una trayectoria en extremo cambiante. Mujo primero en el socialismo del que pasó después a ser jefe del partido comunista español y, más tarde, por convicción y pública retractación que hizo desde las columnas del diario "El Debate" volvió al seno de la Iglesia Católica mostrándose como ferviente católico en todos sus actos.

### LA FIESTA DE CRISTO REY

Madrid. — El domingo fue conmemorada en Madrid y en toda España, con extraordinario esplendor la fiesta de Cristo-Rey, instituida por el último domingo de Octubre por Su Santidad Pío XI, para efectividad canónica a la realeza de Cristo. En el Céntrico de los Angeles hubo una misa de comunión, seguida por un acto eucarístico, a primera hora de la tarde. — Cifra.

## El "Día de los Caidos" en Burgos



Las primeras autoridades de la ciudad, presidiendo la función religiosa celebrada en la iglesia de San Lesmes con motivo del "Día de los Caidos". (Foto FEDE)

Hay domingos que resatan inolvidables de verdad para el informador. Y éste que encerraba la festividad de Cristo Rey...

Ayer

blea diocesana de Acción Católica. La Acción Católica, en vanguardia de la fe y de la moral cristiana, celebró el domingo su conclave local...

Comenzando por las solemnidades de la fecha, que entrañaba un motivo religioso principal tal como ya dejamos dicho, la mañana apareció luego esmaltada de diversos festejos. El programa del día resultó variado y obligado...

presidido por la meridiana claridad de conceptos que caracteriza y define todas sus acciones. Y asimismo, en el Teatro Avenida, la Caja de Ahorros Municipal rindió un homenaje al Magisterio...

En la tarde hubo tan solo lo habitual. Fútbol y cine. Por cierto que al cinematógrafo se llegó bajo un ambiente de decepción, originado de la precaria actuación del bando local en Zatorre.

Luego tenemos que registrar en primer término la bendición y entronización de la imagen de Nuestra Señora de Fátima en la Barriada "Juan Yagüe".

Y posteriormente, en el salón teatro del Círculo Católico de Obreros, la solemne clausura de la IV Asamblea...

Ayer fue también fiesta. Fiesta en centros oficiales y día de recuerdo para quienes murieron por una España mejor. Sobre esa línea espiritual — de evocación y de fe — giró la fecha del 29 de Octubre. Subrayémoslo. — B. I.

Hoy será inaugurado en Salas de Bureba un monumento al Sagrado Corazón

También inaugurará el gobernador la Cruz de los Caídos y la reforma de la Iglesia parroquial

Hoy, martes, el Excmo. Sr. Gobernador civil inaugurará en el pueblo de Salas de Bureba la reforma de la iglesia parroquial y el Monumento al Sagrado Corazón de Jesús y la Cruz de los Caídos.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

NOTICIAS

Movimiento Demográfico.— Durante el domingo y en el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos.— José Ramón Sancho Martínez y Adolfo Valles Andrés.

Anita Ruiz Huidobro y nuestro particular amigo, el joven agente comercial don Emiliano Palma Huidobro. A los acuerdos de una marcha nupcial hicieron su cotizada en el templo.

Dircción y velocidad del viento.— A las ocho de la mañana, SW—5,4 kms. a las dos de la tarde, S—5,4 kms. a las siete de la tarde, SW—1,8 kms. Recorrido, 153,2 kilómetros.



DEL DIARIO DE BURGOS, correspondiente al Sábado 29 de Octubre de 1951

SE LIQUIDAN con un 20 por 100 de rebaja, todos los artículos de mercadería y perfumería, por cambio de negocio.

EL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA, EN BURGOS.— En la tarde de ayer y procedente de San Sebastián llegó a nuestra ciudad el subsecretario de Justicia, señor Orejalosegui, que después de un pequeño descanso, continuó viaje a Madrid.

ABRIGOS DE PIEL Precios verdaderamente de fábrica SOCIEDAD ANONIMA REAL

CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 48 y premiados con cinco pesetas todos los números terminados en 48.

Sara MOBLES-TAPICERIA TELEFONO 1828

UN acontecimiento: Su boda con orquesta Un éxito: Vuestro banquete Restaurante Auto Estaciones

SABADELL PARA EL DIA DE TODOS LOS SANTOS presenta la más hermosa colección de FLORES NATURALES

EL SEÑOR DON VICTORINO MARQUES GONZALEZ (INGENIERO INDUSTRIAL) FALLECIO EL DIA 10 DEL CORRIENTE EN ARANDA DE DUERO A LOS 41 AÑOS DE EDAD

EL SEÑOR DON JOSE FORA LEBLANC Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos CONSEJERO DE ELECTRA DE BURGOS, S. A., DISTRIBUIDORA DE IBERDUERO Falleció en Valladolid el día 24 de Octubre de 1951

DELEGACION DE VENTAS Desea importante Empresa productos antioxidantes. Moderno sistema. Mas eficaz y mayor rendimiento que el minio.

LA FIESTA DE CRISTO REY En todos los templos de la capital hubo el domingo solemnes funciones religiosas para conmemorar la festividad de la Realeza de Cristo.

Domingo religioso

Seguidamente se llevó procesionalmente la imagen de la Virgen, de cuyas andas eran portadoras cuatro niñas de la barriada, vestidas con trajes blancos, recorriendo el cortejo religioso la plaza de las Escuelas.

En la iglesia de la Merced concluyó el solemne novenario que con gran fervor había venido celebrándose, repartiendo multitud de comuniones y asistiendo un gran gentío a los cultos de la tarde, que terminaron con una solemnisima procesión por el interior del templo.

En la hermosa barriada "Juan Yagüe", tuvo lugar el domingo una solemne función religiosa, a la que concurrieron todos los vecinos de la misma.

En la mañana hubo misas de comunión general que fue oficiada por el párroco de la Barriada, don Hilario Martínez. A las diez fue la solemne, también oficiada por el mismo sacerdote y a la una se procedió a la bendición de una preciosa imagen de la Virgen de Fátima, que ha regalado a la iglesia una vecina de la misma, de nacionalidad portuguesa.

Asistieron a este acto los señores de Yagüe con sus hijos y la señora de Rodríguez de Valcarlos, las dos Ramas de las Conferencias de San Vicente de Paul y la Congregación Mariana.

Se refirió especialmente al primer Congreso Mundial del Apostolado Seglar, recientemente celebrado en Roma, glorioso su importancia y las enseñanzas que de este "nuevo Pectoretes" (como lo calificó monseñor Vicerreal), se derivan.

El conferenciante terminó realizando la preponderancia que la actuación española ha tenido en el Congreso del Apostolado Mundial y la de la propaganda proyectada hacia el cine.

A continuación, habló el excelentísimo señor Arzobispo, quien pronunció unas bellísimas y sentidas palabras, señalando que la santidad es la base del apostolado y que el mejor remedio para todos los males que aquejan al mundo sería que hubiera más hombres santos.

Se extendió en consideraciones teológicas sobre la santidad y dijo que tales consideraciones, en este día de la Realeza de Cristo, no está en su Divina Persona sino también en el amor que El profesa a las almas.

Terminó diciendo que los miembros de Acción Católica, son sus hijos predilectos y con los que cuenta para sus proyectos y sus desvelos de Pastor. Grandes aplausos premiarán las discusiones de los dos Justos oradores, despidiéndose al Prelado con pruebas de afecto.

EN la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento quedó sobre la mesa una instancia de don Francisco Dorrsonero para levantar un edificio destinado a garaje y reparación de automóviles en el solar que posee en la plaza de Alonso Martínez.

Pasó también a la comisión de Obras una moción del señor Enadagulla sobre construcción de un mercado cubierto en el sector Sur y ubicado entre las calles de San Pablo, Progreso y Tinte.

DESDE hoy han quedado en suspenso por falta de material las facturas en pequeña velocidad en la estación de Burgos. Están detenidos unos 45 vagones de mercancías.

LA temperatura máxima de hoy fue de 13,6 y la mínima de 5,0

SINTAFILM FLEXIGLAS para confección de permeables. Ventas por mayor y minor. Entrega inmediata. Solicite precios y muestras. SUMINISTROS PLASTICOS. Curtidos Ferrández, S. L. Jardines, 69— BILBAO.

Solemne conmemoración del «Día de los Caídos»

A la misa, celebrada en San Lesmes, asistieron todas las autoridades

Ayer conmemoró Burgos, con actos solemnes, el «Día de los Caídos». El primer acto conmemorativo fue la solemne misa que se celebró en la iglesia parroquial de San Lesmes en sufragio de las almas de todos aquellos que dieron su vida por la salvación de España y en la que actuó de sacerdote el sacerdote salésiano don Ramón Niño, residente en Santander, ayudado por un caide. Presidió la ceremonia religiosa el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento quien con los señores capitán general, gobernador militar, alcalde, presidentes de la Audiencia y Diputación, delegados de Hacienda, Trabajo, Frente de Juventudes y fiscal de Tasas, ocupaban lugar destacado al pie del presbiterio.

En este, ocupando un reclinatorio, se hallaba el M. I. Sr. D. Abilio del Campo, que ostentaba la representación del Excmo. Sr. Arzobispo, a quien acompañaban los señores cura párroco, asesor religioso del Frente de Juventudes y capellán de las Establecimientos provinciales de Beneficencia.

En otros lugares preferentes se hallaban los señores director del Instituto, delegado administrativo de Primera Enseñanza, delegada provincial de la Sección Femenina, jefes de Correos y Telégrafos, comisario de Policía señor Santamaría, interventor del Estado en Ferrocarriles, coroneles y representantes de los Cuerpos de la guarnición, representantes de los Colegios, Jerarquías de la Falange y otras representaciones.

Un numerosísimo público que llenaba el amplio templo parroquial, oyó la santa misa durante la cual se interpretaron selectas composiciones religiosas. Terminada la misa, el señor cura párroco revestido de capa pluvial rezó unos responsos.

EN LA CASA DEL CORDON Después de la ceremonia religiosa, gran número de asistentes se trasladaron a la Casa del Cordón, donde está instalada la Jefatura provincial y en cuyo patio, ante el busto de José Antonio se había de celebrar el solemne acto conmemorativo.

Situada la presidencia, integrada por los señores jefe y subjefe del Movimiento, alcalde, secretario provincial de la Sección Femenina y delegado provincial del Frente de Juventudes y otras jerarquías, al pie del citado busto, el camarada Octa leyó diversos nombramientos cuyos títulos fueron entregados por el jefe provincial a los interesados.

Acto seguido se adelantó el jefe provincial quien pronunció una vibrante arenga para dar la consigna del día.

Comenzó señalando y destacando la importancia de este día 29 de Octubre, día de tantos recuerdos tristes unos, alegres otros, con que acaba este mes tan lleno de fechas importantes para la historia de España y dice que esta fecha es la más íntima y cordial porque en ella recordamos con recuerdo heroico y vibrante a los que se fueron, dejándonos marcados el camino que, los que quedábamos habíamos de recorrer. Afirma que más que una consigna quiere en una charla íntima manifestar el optimismo con que hemos de mirar los días venideros en estos momentos en que, abriendo los hori-

zontes, va levantándose el sol de la justicia que ha de alumbrar días de gloria para España, obligándonos esto a trabajar sin descansos en esa labor fecunda llevada a cabo por la Falange.

Por eso, continúa, en este día hemos de hacer un detenido examen de como hemos cumplido nuestros deberes hasta aquí y un íntimo propósito de no desertar del legar y de la senda por otros marcada con su sangre haciendo verdad, si es preciso hasta con nuestro sacrificio, los gritos rituales de nuestros himnos. Y terminó pidiendo a todos que al elevar nuestras oraciones al Todopoderoso en este día por los Caídos nos permita hacer la firme promesa de quemar nuestra vida al servicio de la Patria.

Terminado el acto el jefe provincial colgó una corona y se cantó el "Cara al Sol".

COLOCACION DE UNA CORONA ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS A las nueve de la noche y ante la Cruz de los Caídos de la escalinata del Sarmiento tuvo lugar el último acto organizado para conmemorar el "Día de los Caídos", consistente en colocar una corona ante la citada cruz.

Presidió el acto el jefe provincial y asistieron los señores alcalde, presidente de la Diputación, secretario provincial de Falange, delegados del S.E.M. y del Frente de Juventudes, delegada de la Sección Femenina, coronel jefe de los Servicios de Intendencia de la VI Región y de la Guardia Civil, comisario señor Santamaría, interventor del Estado en Ferrocarriles, capitán-jefe de la Policía Armada, Jerarquías del Movimiento y gran número de afiliados.

Formados ante la cruz el asesor religioso del Frente de Juventudes, don Angelés Labrador, rezó la oración de los Caídos y un Padrenuestro por el eterno descanso de sus almas, tras de lo cual el jefe y subjefe colocaron la corona, terminándose con el "Cara al Sol" y las invocaciones a los Caídos que fueron unánimemente contestadas.

Y para conmemorar el aniversario de la fundación de la Falange, el Frente de Juventudes celebró ayer el "Día de la Fe".

A las doce y media y en el patio de la Casa del Cordón, antes de pronunciarse la consigna del día, el jefe provincial del Movimiento, tomaron

posesión los nuevos jefes de Legión y Servicios de la Ayudantía del Frente de Juventudes.

A las siete y media de la tarde, en la Casa del Cordón, se celebró el homenaje que el Frente de Juventudes rindió a la Vieja Guardia. Este acto fue presidido por el subjefe provincial del Movimiento, señor Martín Cobos.

Terminó la reunión con el pase de "guías" a la Guardia de Franco y con la prestación del juramento de los que quedan incorporados a la Guardia de Franco por haber excedido la edad reglamentaria que les permite militar en las Falanges Juveniles.

ALMACEN de MARISCAL Plaza de Vega, 10 — Teléfono 2800 BURGOS

GUÍA DEL ESPECTADOR Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. GRAN TEATRO: "La Señora de Fátima" (1). AVENIDA: "Destino Tokio" (2). COLISEO: "Cercos de fuego" (2). CORDON: "Flecha rota" (2). CALATRAVAS: "Belinda" (3) y "La guitarra de Cardel" (2). REX: "Predilección" (3) y "Piratas de Monterrey" (2). POPULAR: "Flecha rota" (2). EXPLICACION.— (Para cine): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores, con reparos y 4, gravemente peligrosos.

SALA DE FIESTAS 3,30, café y atracciones. 7,30, baile reunión de sociedad. 11,30, café y atracciones. LA DELVA, LUCY MORALES, AMARA. EL FLETA GITANO Y ORQUESTA INTERNACIONAL TRUCHADO

CONSEJERO DE ELECTRA DE BURGOS, S. A., DISTRIBUIDORA DE IBERDUERO Falleció en Valladolid el día 24 de Octubre de 1951 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.) EL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE ELECTRA DE BURGOS, S. A. Al participar tan sensible pérdida, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará mañana miércoles, día 31, a las ONCE de la mañana, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Burgos, 30 de Octubre de 1951.

CONTRIBUCION INDUSTRIAL Habiéndose verificado el reparto, contributivo, correspondiente al Criterio de Ultramarinos al por menor de esta capital, todo acreedor que desee conocer la cuota señalada para el ejercicio 1952, puede hacerlo durante las horas de tres y media a siete y media, mañana miércoles, día 31, en el establecimiento del Sindicato, Calera número 41.

SOLEMNES ACTOS EN EL CEMENTERIO DE SAN JOSÉ CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS Con motivo de la festividad de Todos los Santos y como en años anteriores, el próximo día 1, a las once de la tarde, se celebrará en la capilla del cementerio municipal de San José, solemnes vísperas y al día siguiente, 2 de Noviembre, a las once de la mañana, funeral solemne. A continuación de estos actos, se recorrerá procesionalmente los distintos patios del cementerio, rezando los responsables por el eterno descanso de los inhumados en dicho recinto sagrado. Asistirá la Comisión municipal de Cementerios. Se invita al público en general y en particular a los familiares de los difuntos para que asistan a tan plausibles actos.

# LOS DOMINGOS

## El Sevilla batió en Nervión al Atlético madrileño

### La Real Sociedad empata en Madrid

También consiguieron la igualdad el At. de Bilbao y el Español

### Resultados de la Liga

- PRIMERA DIVISION**  
 Barcelona, 6; Cona, 1; Zaragoza, 2; Real Gijón, 1; Real Madrid, 0; Real Sociedad, 0; Celta, 2; Valladolid, 1; Santander, 2; Valencia, 1; Sevilla, 3; Atlético de Madrid, 1; Las Palmas, 1; Atlético de Bilbao, 1; Atlético de Tetuán, 3; Español, 3.
- SEGUNDA DIVISION**  
**Grupo primero**  
 Tarragona, 5; Orensana, 2; Baracaldo, 2; Caudal, 0; Lucense, 0; Alaves, 0; Ferrol, 3; Logroñes, 3; Lorida, 1; Torrelavega, 0; Osasuna, 2; Sabadell, 1; Oviedo, 3; San Andrés, 1; Badalona, 6; Huesca, 0.
- Grupo segundo**  
 Córdoba, 2; Atlético Balcáres, 1; Murcia, 2; Granada, 0; Melilla, 4; Hercules, 1; Mallorca, 5; Salamanca, 0; Levante, 0; Mestalla, 2; Plus Ultra, 1; Alcoyano, 0; Linceo, 1; Málaga, 1; Alicante, 1; Cartagena, 0.
- TERCERA DIVISION**  
**Grupo segundo**  
 BURGOS, 3; Arenas, Guecho, 0; Indauchu, 2; Izarra, 2; Portugalete, 1; Basconia, 1; MIRANDES, 3; Rayo, 1; Recreación, 1; Erandio, 2; Elbar, 2; Ar. Zaragoza, 1; Guecho, 3; Sestao, 0; Calahorra, 2; Numancia, 1.

## Jugando un pésimo partido, el Burgos derrotó al Arenas de Guecho por 3-0

### La buena suerte, jugador número doce del equipo local

#### Fallo total como equipo en el que no puede volver a incurrirse

De un tiempo a esta parte y a marcha demasiado rápida, viene declinando el Burgos y ahí le tenemos bordeando una zona de peligro en la que el domingo no cayó de lleno, porque le asistió toda la buena suerte que en la pasada temporada le faltó. Sin embargo, mientras este estado de cosas persista —ausencia de entusiasmo colectivo, concentración y elevada moral— nadie puede sentirse tranquilo, ya que no vamos a incurrir en la puerilidad de confiar todo a la "buena estrella" que al conjunto parece asistirle. Este es un factor irregular, extraordinariamente variable, que si el domingo enmendó todos sus fallos, otro día puede faltar, determinando la catástrofe consiguiente. Y de ahí nuestra preocupación. Precísase algo de mayor regularidad y garantías.

¿Qué es ese algo?

No hace falta ser un linco para determinar las causas que pueden conducirnos a unos efectos poco gratos. El Burgos, que empezó arrollador, viene perdiendo potencialidad a medida que la competición avanza. Se está bordeando —tengase en cuenta que no decimos se ha incurrido— un período de baja forma que puede resultar funesto si no se supera a prisa. Y aun es tiempo, afortunadamente. Así, pues, esperemos la reacción general y el apuntalamiento particular de unos puestes que continúan huérfanos...

Y vayamos al partido. Creo que el Arenas no ha ganado nunca en Zatorra y al no haber salido triunfante el domingo, es muy difícil que se le vuelva a brindar coyuntura más favorable en lo sucesivo. Tuvo todo a su favor —hasta los gritos de ánimo de una nutrida hinchada— a partir de

los cinco minutos de iniciado el partido, momento en que Carro inauguró el marcador merced a su rapidez y a su buena potencia de tiro, que podría darle excelentes resultados si lo prologara más.

Se consideró el Burgos, con ese tanto un poco prematuramente logrado que estaba todo resuelto? Es posible que lo que luego sucedió fuera producto de una confianza realmente pernicioso, ya que ante otro equipo más oportunista nos hubiera acarreado algún disgusto serio, además de dejar a los seguidores un tanto desorientados. En fin, la cuestión es que el equipo local se borró a partir del momento en que se colocó con el 1-0 favorable. ¿Pero de qué forma se difuminó? Lo de la línea media fue algo definitivo e inconcebible. Su fracaso resultó tan completo, que aparte de no apoyar para nada al ataque ni de reforzar a la defensa —¡qué ocasiones perdieron los delanteros arenosos!— no llegó a tocar ni a recoger un solo balón en los saques de puerta. Ya hemos dicho que fue algo definitivo. ¿Qué sucedió? Porque se da la circunstancia de que esa línea ha sido uno de los más sólidos bastiones del equipo y de la calidad de Clemen y Bilbao no puede dudarse. ¿A qué se debió, pues, esta desdichada actuación que hoy nos corresponde comentar?

Confiamos en que será cosa pasajera, por eso de que "una mala tarde la tiene cualquiera"; pero que sólo sea una... De otro modo, sería cosa de echarse a temblar. No obstante, insistimos en que las condiciones magníficas de Clemen y la clase de Bilbao —que él se obstina en oscurecer con sus regalos estúpidos— les

llevarán a una inmediata recuperación. Lo del domingo sólo puede obedecer a un mero accidente.

Se comprenderá que con esa ausencia práctica de la media y con los mismos huecos de siempre en el ataque, el equipo tiene una cosa desahogada, sin salida, sin esencia ni potencia. Fue, en fin, algo tan carente de sentido y de vida, que a pesar de la materialidad de su triunfo —un 3-0— todos los espectadores salieron decepcionados. Con esto queda dicho todo.

El "match" fue francamente malo. Señaladas las causas de esa flojedad, digamos que sólo en momentos aislados se vio algo de mediana calidad. Desaprovechó el Arenas —afortunadamente para el Club local— una buena ocasión de arrancar dos positivos de inmenso valor. Después de obtenido el primer tanto local, los vizcaínos se adueñaron de la situación y se encontraron con formidables ocasiones de marcar. Pero fracasaron también como elementos positivos, a la hora efectiva del remate, después de burlar a jugadores bien concebidos al sistema defensivo local. La ayuda concupida de Lloña, veterano y hábil, no encontró colaboración en sus compañeros para abrir brecha. Así vimos cómo fallaron tantos que parecían hechos. Claro que en otras ocasiones se encontraron bajo los palos a un Mezo muy seguro y hasta fenomenal. Y ya en plan de salirle todo bien al Burgos, fue este equipo quien marcó, de nuevo, aumentando distancias, al aprovechar Brigido una pelota que Gercés salió a recoger y no pudo hacerse con ella.

No varió el panorama en la continuación. La media continuó sin dar señales de vida, la delantera desahogada y la zaga salvando como pudo los reiterados ataques arenosos, que en dos ocasiones vieron como sus avances eran malogrados por los largueros. Hubo en esta tarea defensiva un hombre acreedor a un calido párrafo de elogio. Junio a Mezo apareció Antónito con ese su magnífico espíritu y temple de hombre que sabe sentir los colores que defiende y con cuyas cualidades ha acertado a encumbrarse en plan de auténtica figura y de elemento valiosísimo. Y esto, a pesar de que su fútbol recio, no le permite exhibir cualidades que la galería tanto aplaude. En este día de desastre colectivo, fue Antónito —otra vez— quien supo mantener firme y animar con su entusiasmo y seguridad lo que languideaba bajo un tono de incapacidad o indolencia.

En esta parte y después de quemar el Arenas su pólvora en salvas, volvió a marcar de nuevo el Burgos, merced a un penalty en el que incurrió Bertol. También aquí le asistió la suerte al cuadro local, ya que el Sr. San Juan señaló un castigo máximo, que existió, pero que pese a su claridad no fue más digno de sanción que la falta en que Pirulo incurrió poco antes, zancadilleando a Endaya centro del área. Sin embargo, entonces no pitó y en esta ocasión sí. Lanzado el castigo por Almaraz, se transformó en gol, completando un resultado que no refleja lo que el partido fue, ni muchísimo menos.

Pero el fútbol es así, desconcertante e ilógico...

El Sr. San Juan dirigió el encuentro sin dificultades y con autoridad. Su único fallo fue dejar sin sanción la citada falta de Pirulo. Por lo demás acreditó visión y facultades para seguir el juego de cerca. A sus órdenes los equipos se alinearon así:

Arenas: Gercés; Aguilano, Gorospe, Aguirre; Bertol II, Hilario; Elerriaga, Quincoces, Hurtado; Lloña y Endaya.

Burgos: Mezo; Antónito, Pirulo, Almaraz; Bilbao, Clemen; Carro, Casiano, Brigido, Pérez y Romero.

A los cinco minutos y medio, Bilbao adelantó una pelota a Carro, que corre la línea velozmente, pese a lo seguido tenazmente por Hilario. Sobre la marcha empalma un tiro decisivo que dobla las manos del cancerbero, introduciéndose el balón en el mércero. Carro recibe la primera ovación de la tarde. A los 39 minutos Gercés sale del marco —prodigó con exceso los pasos fuera de la meta— para recoger una defensa contrario. El balón sale rebotado a Brigido, quien sin nadie bajo el marco cruza un tiro por alto que entra por el mismísimo ángulo. Con 2-0 se llega al descanso.

En la continuación no hubo goles hasta el minuto 40. Romero, que sin ser extremo se está defendiendo con acierto y haciendo alguna incursión peligrosa, dribla a una defensa y cede magníficamente atrás a Pérez, que viene lanzado. Tira este fuerte y Bertol desvia el balón con la mano. El penalty es clarísimo y sacado por Almaraz se convierte en el tercero y último gol de este partido que no satisfizo a nadie y que suponemos no constituirá precedente. Para muestra vale un botón y con este botón de ayer, quisiéramos tener para toda la vida...

## Fangio, campeón mundial de automovilismo

### Bernardo Ruiz vence en el campeonato ciclista

Barcelona. — Juan Manuel Fangio, argentino, ha resultado vencedor en la prueba del Gran Premio "Peña Rhin" disputado hoy y se ha proclamado campeón del Mundo del año 1951.

Desde las primeras horas de la mañana y utilizando toda clase de vehículos y a pie, unas 250.000 personas de Barcelona y la provincia se han trasladado al circuito de Pedralbes.

Desde los primeros momentos se entabló una dura lucha, lanzándose a gran tren todos los bólidos participantes. La meta, después de cubierla la primera vuelta del circuito, fue cruzada por este orden: Ascari, seguido de Farina, Fangio y Bonetto; este mismo orden prosiguió en la segunda vuelta, pero en la tercera Fangio alcanzó el segundo lugar para pasar al primero en la cuarta, lugar que ya no abandonó hasta terminar las setenta vueltas reglamentarias.

En esta carrera se ha batido el record de la vuelta al Circuito de Pedralbes, que ostentaba el corredor Ascari, el pasado año, con dos minutos, veinticuatro segundos y dos décimas (a una media de 157.897 kilómetros), consiguiendo Fangio el tiempo de dos minutos catorce segundos (169.680 kilómetros).

El recorrido de la prueba era de 442,120 kilómetros, es decir setenta vueltas al circuito de Pedralbes que mide 6,363 metros. Los tiempos empleados por los corredores fueron:

Primero.—Fangio, dos horas, cuarenta y seis minutos, cincuenta y cuatro segundos (158,936 kilómetros por hora de promedio).

Segundo.—González, 8:47:48 con 158,097.

Tercero.—Farina, 2 - 48 - 39 (157,27).

Cuarto, Ascari; quinto Bonetto; sexto, Galbriani; séptimo, Atencella; octavo, Rossi; noveno, Manzani; décimo, Godia (español) y otros muchos.

**BERNARDO RUIZ, CAMPEON NACIONAL CICLISTA**

Madrid.—El domingo se disputó la última prueba puntuable para el campeonato nacional ciclista individual (Trofeo Fernando Salvadores).

La carrera se celebró en el circuito de la Cuesta de las Perdices por la fórmula de contra reloj. Esta constituyó un éxito para el corredor madrileño Víctor García, quien en pugna con destacados corredores como Bernardo Ruiz, Bernardo Capó, José Serra, Trobat y otros, triunfó destacado.

Sin embargo, verificado el conjunto de las diversas pruebas que a lo largo de la temporada han puntuado para alcanzar este título, resultó vencedor Bernardo Ruiz, proclamado campeón nacional ciclista de 1951.

## Concentración falangista en Roa de Duero

Roa de Duero. — A las doce del mediodía del domingo llegaron a esta villa, el jefe provincial del Movimiento, señor Rodríguez de Velasco, acompañado del jefe y de los miembros que integran el Consejo provincial, los cuales fueron recibidos por el jefe local y alcalde, Claudio Calvo, autorizados y más de 4.000 falangistas que acudieron de la comarca para participar en la gran concentración falangista que posteriormente tuvo lugar.

En medio de gran entusiasmo y aclamaciones, las autoridades se trasladaron a la iglesia parroquial, donde fue oficiado una misa.

—A la salida el cura párroco rezo un responso ante la Cruz de los Caídos y don Claudio Calvo, en representación de la Jefatura de Roa y el jefe provincial, en representación de toda la Falanga burgalesa, colocaron sendas coronas de flores.

Seguidamente, en el balcón del Ayuntamiento, se verificó la imposición de la Medalla de la Orden de Cisneros al jefe local, don Claudio Calvo y acto seguido la imposición de Medallas de la Vieja Guardia a 35 canchales de Roa y de otros pueblos de la comarca.

A continuación el jefe local hizo uso de la palabra y el jefe provincial cerró el acto con un discurso en que expuso la posición actual de Falanga, definiendo varios conceptos marcando directrices en relación con diversos problemas planteados.

Por la tarde y en el Ayuntamiento celebró reunión el Consejo provincial junto con el local, exponiéndose varias cuestiones que afectan al partido de Roa.

## Apertura del curso académico de la Institución Fernán-González, Academia Burgense de Historia y Bellas Artes

Esta Institución Fernán-González, celebrará a las 10 m. el acto solemne de apertura del curso académico 1951-1952, mañana, miércoles, a las tres de la tarde, en el histórico recinto del Monasterio de San Pedro de Cardena.

Coincidirá y servirá de complemento, dicho acto, al de descubrimiento e inauguración del "hitio" que por iniciativa y a expensas del Excmo. Sr. Duque de Alba, ha sido erigido, en las inmediaciones de la venerable y secular Abadía, en honor de Babieca, legendario y famoso caballo de Myr Cid Rey Diaz de Vivar.

La Institución se considerará muy honrada con que tan gratos sucesos, se vean prestigiados con la asistencia a ellos, de autoridades, corporaciones y personalidades, a todas las cuales se complace en invitar pública y cordialmente.

## "Burgos, lugar nativo y sede familiar del Padre Vitoria"

### Sobre tan sugestivo tema disertará mañana el P. Bruno de San José, en el «Casino»

Mañana, a las ocho de la tarde, en el Circolo de la Unión, dará una interesante conferencia sobre el tema "Burgos lugar nativo y sede familiar del P. Francisco de Vitoria y Rey de Complute", el Rvdo. P. Bruno de San José, C. D.

Al acto han sido invitadas las autoridades.

## Asociación Fomento de Turismo

**Excursión a Cardena**

La Oficina de Fomento de Turismo pone en conocimiento que con motivo de celebrarse mañana, día 31, los actos académicos de la Institución Burgense Fernán González e inaugurativo del monumento a "Babieca", organiza una excursión al monasterio de San Pedro de Cardena donde tendrá lugar dicho acto.

Saldrá un autocar del domicilio de dicha Asociación, a las dos de la tarde y podrá tomar parte en la excursión los asociados a la misma y familiares.

## SU ABRIGO DE PIELES



será un elegante modelo, creación de **ENRIQUE MOLINA** y servido directamente de su fabrica si acude a **CAMPO ANUNCIOS OFICIALES**

## SUBASTA

de la casa taberna del pueblo de Teñido, el día 4 de Noviembre y la hora de las tres de la tarde y en su defecto el día 11, a las misma hora.

El presidente, Diego Saez.

## REINOSO

El próximo domingo, día 4 de Noviembre, a las 14 horas, se procederá a la subasta de la casa taberna de esta Villa.

## SUBASTA

de taberna en el pueblo de Saldaña de Burgos, el día 4 de Noviembre, a las doce del día, en la Casa Consistorial.

## IMPORTANTES INGRESOS

obtendrá persona capacitada realizar visita médica constante, con representación que ofrece Laboratorio Farmacéutico de Madrid. Escríbale detallando actividades, capacidad profesional y referencias a PASTRANA. Apartado 12.166. Madrid. Máxima reserva.

## ¡ASOMBROSO!

Aborre dinero comprando los artículos alimenticios en **LA LONJA CONSERVERA**

Compare artículos y precios. Almaza de coloniales. — Ventas por mayor y detall. — Fernán Nebreda. Calle Defensores de Ovedo y Miranda (Junto Mercado Sur). — BURGOS.

## ACUMULADORES TIPO SUPER

CON SEPARADOR ABETO CRISTAL GARANTIZADOS POR UN AÑO



AUTO-ELCTRICIDAD, S. A. REPRESENTANTE: Acisclo Beltrán. C. Madrid, 29 Teléfono, 2125

## CACAHUET

CRUDO Y TOSTADO. EL MEJOR Y MAS BARATO **UNION FRUTERA BURGALESA**

GRAN SURTIDO DE RELOJES EN **«LA HORA»**

Ventas al contado y plazos **Vega, 27**

## ¡SENSACIONAL!...y decisivo!



**"DOBLE CONVERSION"**  
 Circuito avanzadísimo  
 UN TRIUNFO DE LOS PERFECCIONAMIENTOS EN RADIO  
 que presenta IBERIA RADIO S. A. en su **SERIE TRIUNFAL**

Los notables perfeccionamientos conseguidos hasta la fecha por **IBERIA RADIO S. A.** alcanzan un nivel extraordinario con la **DOBLE CONVERSION**. Circuito avanzadísimo, que proporciona 8 bandas de ondas (7 ensanches eléctricos en O. C.), supresión absoluta de interferencias y atenuación de ruidos... ¡Verdaderamente sensacional!

La **SERIE TRIUNFAL**, el renglón de super-receptores que presenta **IBERIA RADIO S. A.** para 1952, es el más completo y eficiente conjunto de avances en la técnica de la producción de receptores de radio, a precios asequibles y con una presentación esmerada y elegante en todos sus modelos... ¡Un verdadero triunfo, cumbre de las creaciones en Radiol!

**Iberia**  
 IBERIA RADIO S.A. Pujadas, 112. Barcelona. Solicite información gratuita al Distribuidor IBERIA de su localidad

**DISTRIBUCION EXCLUSIVA RADIOLANDIA**  
 HASTA DOS AÑOS DE PLAZO  
 CID, 16 BURGOS

**ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL**  
 Contra el dolor estómago, Acidos, Pesa, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Cólicas, Estreñimiento, Diarrea, Mareos siendo un buen regenerador de las paredes del estómago e intestinos.

TRASLADO DE ENFERMOS **AMBULANCIA SANITARIA**  
 TELEFONO 2102

**TRACTORES AGRICOLAS ENTREGAS EN EL ACTO**  
**JOSE BARRIOS**  
 Vitoria, 109 BURGOS

**FERIAS EN LERMA**  
 La renombrada y tradicional de "Los Santos" se celebra los días 1, 2 y 3 de Noviembre con numerosas transacciones de ganados mular, caballar, asnal, lanar, cabelle, vacuno y de cerda.  
 Máximas facilidades a tratantes y feriantes y cómodos alojamientos. Lerma y Octubre de 1951.

### CADA DIA UNA COSA CURIOSA

#### Uno de locos

Nueva York.— Judith Marsan, modelo fotográfica, pelirroja, reclama a un psiquiatra de Nueva York 50.000 dólares, alega que cuando fue a ver al especialista para decirle que muchas personas perfectamente sanas son internadas en instituciones mentales, el psiquiatra se encargó de enviarla inmediatamente a una de ellas.—(Anco).

### TOS-GRIPE

PASTILLAS OLFEX

INSUSTITUIBLES EFICACISIMAS

EN FARMACIAS C. E. M. 1944

## Nuevas normas para el funcionamiento del mercado libre de divisas

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:  
Presidencia del Gobierno.— Decreto por el que se crea, en el Consejo de Estado, la sección octava de recursos de agravios.  
Hacienda.— Decretos por los que se designa para el cargo de director general de Industrias a don Eugenio Rungarcía González—Chavez, en sustitución de don Alejandro Suarez Fernandez-Pello que cesa en el mismo cargo.  
Comercio.— Decreto sobre el funcionamiento del mercado libre de divisas. Por este decreto se dispone que en la Bolsa de comercio de Madrid funcionará un mercado libre de divisas, en el cual podrán ser negociadas, mediante libre juego de la oferta y la demanda y en la forma que se determina en esta disposición legal, las divisas que provengan de las operaciones de compra y venta en el mercado libre de divisas, y en el cual se aplicarán las oportunas autorizaciones de los organismos competentes y del Instituto Español de Moneda Extranjera, ateniéndose a las ordenes o normas que se establezcan por el Ministerio de Comercio. El decreto entrará en vigor el primero de Noviembre próximo.

## Regulación de la venta y uso de los "futbolines"

### Será preciso el permiso de la autoridad para el montaje de estos juegos

Madrid.— En la Dirección General de Seguridad se ha publicado un Orden-disposición en relación con los juegos y pasatiempos llamados "futbol de mesa" y "baloncesto de mesa", ante el enorme número de juegos que entran en tabernas y otros establecimientos e inclusive cruzan apuestas aprovechándose de estos pretendidos juegos inocentes.  
Queda prohibida la asistencia de menores de dieciséis años y solo se tolerará que funcionen estas mesas de pasatiempo sin que se crucen apuestas de ninguna especie.  
Será preciso un permiso de la autoridad competente para montar estos juegos y habrá que renovar cada seis meses la licencia. Queda interdicta, asimismo, la fabricación y venta de estos juguetes. Se revisará por la autoridad gubernativa todas las concesiones otorgadas hasta la fecha y todos los establecimientos en que haya mesas de este tipo.

## El Rvdo. Padre Abad de Cardaña académico correspondiente de la de Historia

En sesión celebrada por la Real Academia de la Historia el pasado día 19, fue nombrado por unanimidad académico correspondiente el Rvdo. P. Abad de San Pedro de Cardaña, Don Jesús Alvarez y Alvarez.

## Desde Miranda Un matrimonio con graves quemaduras

Miranda de Ebro, 1 madrugada (De nuestro corresponsal).— Esta noche, hacia las nueve, cuando en su domicilio estaba Rosa Alvarez Pereira, de sesenta y un años de edad calculando un resfriado con aguaras, tuvo la desgracia de que éste se volcará inflamándose el líquido y degarrándose, envolviéndola inmediatamente en llamas. A los gritos de la desgraciada mujer acudió su esposo Manuel Silva, de 57 años, quien procedió sin pérdida de tiempo a extinguiendo en una manta, tratando de librarla de los efectos del fuego. Seguidamente Rosa y su esposo fueron llevados al dispensario de la Cruz Roja, donde fueron atendidos por el doctor don José María Aragües y el practicante don Gerardo Llorente quienes se personaron con toda urgencia, haciendo después del forense don Ramiro Dulante en unión del también médico don Cipriano Dulante y del oftalmólogo don José Luis de Vicente.  
En vista de las gravísimas quemaduras sufridas por la infortunada mujer fue avisado también el párroco de San Nicolás, don Gregorio M. Bernabina, quien llegó acompañado de los conductores, cofreando a la víctima a quien, asimismo, administró la Extrema Unción.  
Rosa sufre extensas quemaduras en todo el cuerpo y su estado fue calificado de gravísimo.  
El marido presenta quemaduras de consideración en ambas manos que se produjo al auxiliar a su esposa.  
El infortunado matrimonio ha sido trasladado en una ambulancia de la Cruz Roja a Burgos, para ingresar en la Clínica de Barrantes.  
Lamentamos muy vivamente el desgraciado accidente sufrido por el matrimonio Silva-Alvarez, que al ser conocido ha causado profunda consternación.

## La Caja de Ahorros municipal rindió el domingo último un homenaje al Magisterio

### Asimismo efectuó un importante reparto de material escolar a cinco Ayuntamientos del Valle de Oca

#### Ambos actos se celebraron en conmemoración del «Día del Ahorro»

Organizado por la Caja de Ahorros Municipal celebró el domingo a las once de la mañana, en el teatro Avenida, un acto de homenaje al Magisterio burgalés, como muestra de gratitud por su colaboración y eficaz esfuerzo en la propagación de la virtud del ahorro. Asistieron los maestros de las escuelas de la capital, en unión de los alumnos de las mismas.  
Presidió el alcalde de la ciudad y presidente del Consejo de gobierno de la Caja, señor Díaz Reig, en unión del vicepresidente, señor Villafán y consejeros señores Moliner (don José), Pérez (don Mariano) y Gil Moral (don Tomás).  
En primer lugar, hizo uso de la palabra el director gerente de la Caja, don Aurelio Gómez Escolar quien ofreció el homenaje a los maestros, en nombre del Consejo de Gobierno, expresando la gratitud de la beneficiaria entidad por su importante colaboración y señaló que había sido elegida la fecha del domingo para la celebración del acto, por su proximidad al día en que, conforme a los acuerdos del Consejo Internacional se conmemora universalmente el "Día del Ahorro".  
A continuación, que la Caja de Ahorros Municipal pondrá en circulación seis nuevas series de "sellos de ahorro" que, por su belleza, variedad e interés, constituirán un atractivo para el ahorro, manifestando, a continuación, que como mejor forma de completar el homenaje que se le rinde al Magisterio, anunciaba el propósito de la Caja de continuar sus donaciones de material escolar, iniciadas hace más de tres años. En el espacio de tiempo transcurrido, pasan de cien las escuelas premiadas de Burgos y su provincia lo que supone una inversión superior a los 200.000 pesetas en estas atenciones. El señor Gómez Escolar expresó su confianza de que en un plazo de cinco a seis años, todas las escuelas de la provincia habrán recibido donaciones de esta clase.  
Concluyó su discurso el director gerente de la Caja rogando a los maestros que aceptaran el homenaje, e indicando que se había invitado a todos los actos por considerarse como actos de mayor excepción en el mismo y porque constituyen la gran masa de pequeños ahorradores que, en lo referente a la Caja Municipal se cuentan por millones.  
Fue muy aplaudido.  
A continuación la maestra de la Graduada de San Pablo, doña Rosa María Cabrera, habló en nombre de sus compañeras. En su discurso, bellísimo de forma, agradeció a la Caja Municipal la labor que viene prestando a la enseñanza.  
Seguidamente, actuaron las niñas Irene Santamaría, de la escuela de Santoilés; Julián Fernández y María Murga, de las escuelas de la barriada "Juan Yagüe" y Cristina Alonso, de la escuela de Diego de Silo, con la recitación de diversas composiciones, poesías y diálogos.  
Se procedió, acto seguido, a la entrega de premios a los escolares más distinguidos e intervinieron después, las niñas María Teresa Camarero, de la escuela de Santoilés y Carmen Herrero, de la Graduada de San Pablo.  
Hicose también la donación simbólica de material escolar a las escuelas premiadas que son las unitarias de San Pedro de la Fuente, escuela de niñas del mismo barrio, graduada de Santoilés (grado 4.º), unitaria número 2 y Barriada de Yagüe (unitarias de niños números 1, 2 y 3 y de niñas números 1, 2 y 3 y escuela de parvulos) y el maestro don Julián Velasco, se hizo entrega de las nuevas colecciones de sellos para que fueran conocidas por sus compañeros.  
Acto el grupo de alumnas del Oficio Burgales y por último se sortearon premios entre los escolares y se terminó tan simpática fiesta con la proyección de la película "A las siete pasamos lista" que fue muy celebrada por los pequeños.  
Por los votos de preferencia del teatro habíase instalado una exposición

de material escolar que resultó lucidísima.  
**EN VILLANASUR RIO DE OCA**  
Con motivo de haberse otorgado al Ayuntamiento de Valle de Oca un premio de cuatro mil pesetas con destino a la adquisición de material escolar, coincidiendo con el "Día Universal del Ahorro 1951", se reunió en el pueblo de Villanueva de Oca, a las cinco de la tarde, gran número de vecinos del Valle de Oca y Alcocero de Mola, con los presidentes de las Juntas Administrativas, curules parroquias, maestros y autoridades más destacadas.  
Los pueblos afectados fueron: Villanueva Rio de Oca, Mozoncillo, Cueva Cardiel, Villabos, Villamejor y Villamontán, entre los cuales se distribuyó el premio de cuatro mil pesetas.  
También estuvo presente el pueblo de Alcocero de Mola, al que también se entregó un premio de material escolar.  
La velada comenzó a las cinco de la tarde con unas palabras del cura párroco de Villanueva Rio de Oca, intervinieron después el cura párroco de Alcocero de Mola, el maestro don Ananias Gómez que durante treinta y cinco años ejerció su profesión en Villamejor y actualmente tiene su destino en Burgos, escuela de San Pastor; todos ellos para dar las gracias por la invitación que les habia cursado y por la obra que se desarrollaba.  
El acto terminó con la intervención del alcalde de Valle de Oca y seguidamente actuó el grupo de Danzas de Villafraña Montes de Oca, cerrando el acto con una proyección cinematográfica.  
**EN VILLAMERMO**  
Para hacer entrega de un premio de mil pesetas en material escolar, con que ha sido agraciado el pueblo referido, con motivo del "Día Universal del Ahorro 1951", celebró ayer un brillante acto en el que intervinieron el maestro de la localidad, el representante de la Caja y el alcalde de pueblo, este para agradecer el donativo de que eran objeto las escuelas.  
El acto concluyó con una intervención de los alumnos y con una proyección cinematográfica.  
**PENSIONES A LA ANCIANIDAD**  
En razón a que son muchos los burgaleses que en la Caja se presentaron para pedir información respecto a las pensiones a la ancianidad, convalida destacar:  
Primero.— Que la Caja concede en el año en curso treinta y cuatro pensiones vitalicias de mil ochocientas pesetas cada una, para otros tantos ancianos que tengan cumplidos setenta y cinco años de edad y que su vida de trabajo y ciudadanía mas sus circunstancias actuales de todo orden, les hagan acreedores al otorgamiento de la pensión.  
Estas pensiones podrán ser solicitadas por aquellos ancianos de ambos sexos residentes en la capital o provincia, no beneficiarios del Seguro de vejez ni asilados, que puedan justificar que carecen de bienes propios que produzcan renta superior al importe de la pensión que solicitan.  
Los peticionarios deberán enviar sus solicitudes, acompañadas de la certificación del acta de nacimiento o de la de bautismo en su caso, y de cuantos documentos crean convenientes, a las oficinas centrales de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos (Edificio del Excmo. Ayuntamiento, Arco del Consistorio), antes del día 30 de Noviembre del año en curso.

de material escolar que resultó lucidísima.  
**EN VILLANASUR RIO DE OCA**  
Con motivo de haberse otorgado al Ayuntamiento de Valle de Oca un premio de cuatro mil pesetas con destino a la adquisición de material escolar, coincidiendo con el "Día Universal del Ahorro 1951", se reunió en el pueblo de Villanueva de Oca, a las cinco de la tarde, gran número de vecinos del Valle de Oca y Alcocero de Mola, con los presidentes de las Juntas Administrativas, curules parroquias, maestros y autoridades más destacadas.  
Los pueblos afectados fueron: Villanueva Rio de Oca, Mozoncillo, Cueva Cardiel, Villabos, Villamejor y Villamontán, entre los cuales se distribuyó el premio de cuatro mil pesetas.  
También estuvo presente el pueblo de Alcocero de Mola, al que también se entregó un premio de material escolar.  
La velada comenzó a las cinco de la tarde con unas palabras del cura párroco de Villanueva Rio de Oca, intervinieron después el cura párroco de Alcocero de Mola, el maestro don Ananias Gómez que durante treinta y cinco años ejerció su profesión en Villamejor y actualmente tiene su destino en Burgos, escuela de San Pastor; todos ellos para dar las gracias por la invitación que les habia cursado y por la obra que se desarrollaba.  
El acto terminó con la intervención del alcalde de Valle de Oca y seguidamente actuó el grupo de Danzas de Villafraña Montes de Oca, cerrando el acto con una proyección cinematográfica.  
**EN VILLAMERMO**  
Para hacer entrega de un premio de mil pesetas en material escolar, con que ha sido agraciado el pueblo referido, con motivo del "Día Universal del Ahorro 1951", celebró ayer un brillante acto en el que intervinieron el maestro de la localidad, el representante de la Caja y el alcalde de pueblo, este para agradecer el donativo de que eran objeto las escuelas.  
El acto concluyó con una intervención de los alumnos y con una proyección cinematográfica.  
**PENSIONES A LA ANCIANIDAD**  
En razón a que son muchos los burgaleses que en la Caja se presentaron para pedir información respecto a las pensiones a la ancianidad, convalida destacar:  
Primero.— Que la Caja concede en el año en curso treinta y cuatro pensiones vitalicias de mil ochocientas pesetas cada una, para otros tantos ancianos que tengan cumplidos setenta y cinco años de edad y que su vida de trabajo y ciudadanía mas sus circunstancias actuales de todo orden, les hagan acreedores al otorgamiento de la pensión.  
Estas pensiones podrán ser solicitadas por aquellos ancianos de ambos sexos residentes en la capital o provincia, no beneficiarios del Seguro de vejez ni asilados, que puedan justificar que carecen de bienes propios que produzcan renta superior al importe de la pensión que solicitan.  
Los peticionarios deberán enviar sus solicitudes, acompañadas de la certificación del acta de nacimiento o de la de bautismo en su caso, y de cuantos documentos crean convenientes, a las oficinas centrales de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos (Edificio del Excmo. Ayuntamiento, Arco del Consistorio), antes del día 30 de Noviembre del año en curso.

## El racionamiento mensual de aceite será distribuido de una sola vez

Madrid.— Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se publica hoy en el "Boletín Oficial del Estado" la circular número 701 A, por la que se dictan normas que regulan los aceites de oliva, grasas industriales y jabones durante la campaña 1951-52.  
Para el desarrollo de esta campaña queda prorrogada la circular de esta Comisaría general, número 701 en todo cuanto no sea específicamente modificado por la presente.  
El racionamiento mensual se distribuirá de una sola vez, habilitando un plazo de veinte días del mes con el oportuno aviso al vecindario para que el público consumidor pueda retirarlo durante el mismo, y vencido este plazo se entenderán que las raciones no retiradas han sido renunciadas por sus beneficiarios. Los precios de venta de las distintas clases de aceite para los productos serán los siguientes:  
Serán aceites finos los que tengan acidez igual o inferior a un grado y las características peculiares de olor, color y sabor, y tendrán como precio único el de 1.130 pesetas los cien kilogramos, más una prima de cincuenta pesetas por cada cien kilogramos. Aceites entrefinos los que tengan acidez comprendida entre uno y uno y medio grados, inclusive, y reúnan las mismas características organolépticas de los finos y su precio será el que correspondiera por su graduación apreciada en décimas de grado, más una prima de veinticinco pesetas por cien kilogramos; aceites corrientes los de acidez inferior a tres grados, no clasificando como finos o entrefinos. Se establecerá para estos aceites el precio tipo de 1030 pesetas los cien kilogramos, para los de tres grados de acidez.  
Los inferiores a tres grados tendrán un aumento por cada décima de cinco pesetas por cien kilogramos, hasta llegar a un grado en que tengan un precio único de 1.130 pesetas para esta graduación e inferiores; aceites refinables los de acidez superior a tres grados.  
Su precio hasta cinco grados inclusive, será el resultado de aplicar al de 1.030 pesetas fijado para el de tres grados, una revalorización de dos pesetas por cien kilogramos y décima en más.  
Los aceites comprendidos entre cinco y veinte grados, sufrirá una disminución en el precio de una peseta por decima y cien kilogramos, hasta

## CUALQUIER TRABAJO que desee en madera se lo facilitará con toda clase de garantías

**CARPINTERIA LA INDUSTRIAL**  
Cruceiro S. Julián - Teléfono, 2729 BURGOS

# LA CONFIANZA

Por Nicolás GONZALEZ RUIZ

Es por demás curioso advertir los estragos que produce la confianza, tal como la entienden algunos, en el trato social. La confianza producida por la amistad o por los lazos familiares debe ser una seguridad mutua de no resultar engañado o vendido, lo que ha de determinar como consecuencia una suavidad y dulzura en la mutua relación, ya que no es necesario encrespase nunca con la persona en la cual confiamos y de cuya intención para nosotros estamos seguros. Sin embargo, no parece entenderse siempre así. Corrientemente se puede oír a dos personas dirigiéndose frases como estas:  
—¡Vete a laorra y no digas más tonterías! ¡Parece mentira que seas tan burro!  
—¡Habla el buey y dijo mu! ¡Qué sabes tú de esto, pedazo de bestia!  
—¡Adiós! Los que han sostenido este diálogo, puede suceder que uno de ellos le diga a un tercero:  
—No le extrañe a usted. Podemos decirnos esas cosas y muchas más porque somos muy amigos; nos conocemos hace muchos años y tenemos una gran confianza.  
Esa confianza se traduce en una serie de actos como los siguientes: si el amigo entra en la habitación donde uno está, uno permanece sentado y contesta o no contesta al saludo del que llega, el cual por su parte puede saludar o no, según le parezca; se le puede causar al amigo un perjuicio o una molestia evidentes, a causa de las bromas que la confianza origina; se puede prescindir de la puntualidad en las citas y hasta de acudir a ellas en absoluto y desde luego no conviene expresarse nunca en forma cortés, con despreciables cumplidos y atenciones propios de gente desconocida que se trata con recelosa frialdad y sin aquella confianza que es el encanto de la existencia.  
Observen ustedes a los jóvenes, flor de la vida y del mundo, y verán cómo inician con la mayor rapidez, de buenas a primeras, un tuteo delicioso que les permite decirse ingeniosas groserías. Mandar a alguien a laorra, tratándole de usted, es un hecho solemne y grave. Mandarle tratándole de tú es casi una obligación del tuteo y suele cumplirse varias decenas de veces al día.  
No hace mucho, yendo ocasionalmente por la calle con un gallardo muchacho, éste saludó a otro al pasar diciéndole:  
—Adiós, animal.  
Y luego me explicó:  
—Es como si fuera hermano mío ¿sabe usted?  
Y lo que yo trata de combatir, con este afán pedagógico que me consume, es que la confianza se manifieste por una creciente pereza de las relaciones mu-

tuas. De este modo hay que imaginarse el vocabulario que exigiría el trato familiar. En realidad ya en el máximo de la confianza los familiares casi no necesitan ni hablar entre sí. Bastará con que se vayan dando puntapiés en las espaldas.  
Decía Keyserling que los chinos han resuelto el problema del espantoso hacinamiento en que vive el mundo a su extraordinaria cordes. Es un sabio ejemplo. Cuando las personas han de relacionarse mucho y han de convivir repetidamente, la mas equitativa amabilidad viene exigida por el sentido práctico. Aunque en su raíz profunda la cordes no sea otra cosa que la expresión social de la caridad fraterna, resulta también la medida necesaria para poder vivir en paz. Lo mismo que se suele aconsejar a quienes no son capaces de hacer las cosas por amor de Dios que las hagan al menos por terror de El, puede decirse a quienes se sirven de la confianza para desahogarse con el prójimo, y me temo que para decirle lo que en el fondo están pensando de él, que lo que lo hagan por amor lo hagan por conveniencia.  
¿Ustedes han visto algo más antipático que esos caballeros que siempre están diciendo "a los pies de usted", "usted me manda", "perdóname la molestia" y luego no hay quien les aguante en casa, ni en la oficina, ni en la tertulia, ni en ninguna parte donde tengan "confianza"? Es verdad que la confianza lleva consigo la franqueza; pero no el modo de esas persigiendo puntapiés en las espaldas.  
Recuerdo que en cierta ocasión, al descender del tranvía con una de mis hermanas, empujé con ella toda suerte de cuidados para ayudarla a bajar, ya que el escrito estaba muy alto y además resbaladizo por la lluvia. Un viajero que se apeaba al mismo tiempo me preguntó lleno de afable interés:  
—¿Está enferma?  
Tal vez debió de pensar que en la confianza que ha de reinar entre hermanos yo debiera haberla echado del tranvía de un empujón, o al menos decirle escuetamente:  
—¡Area p'alante.

### Señora: MARAVILLOSOS IMPERMEABLES TIPO AMERICANO • GRAN CALIDAD EN PLASTICO PLEXIGLAS

MODELOS EXCLUSIVOS, FORMA CAPA O MANGA RANGLAN • EN CINCO COLORES TRANSPARENTES LOS SERVICIOS POR CORREO PIDA HOY MISMO CATALOGO GRATIS

REDEX • APARTADO 1227 • MADRID

## España conmemora el "Día de los Caídos"

(tiene de primera página)  
**INAUGURACION DE UN MONUMENTO, EN BARCELONA**  
Barcelona.— Este mediodía ha sido bendecido e inaugurado el monumento erigido por la ciudad en memoria de los gloriosos caídos por Dios y por España, emplazado en la Avenida del Generalísimo, frente al Palacio de Pedralbes.  
Al acto al cual se ha sumado toda la población barcelonesa fue presidido por el capitán general de la región, acompañado del laureado teniente general Moscardó; obispo de la Diócesis, alcalde y otras autoridades. Frente al monumento se había levantado un altar desde el que el prelado procedió a la bendición y en el que se ofició una misa por el asesor eclesiástico de la Jefatura provincial del Movimiento.  
Poco antes de las doce ya se hallaban totalmente ocupadas todas las localidades del teatro.  
En el vestíbulo con estandartes, guiones y banderines daba guardia la Vieja Guardia, lo mismo que en el salón, localidades superiores y pasillos. El escenario, con fondo de la bandera de Falange Española, destacaba la inscripción "Caídos nacionales indistintos" y la palabra "Presentes".  
Se situaron en el escenario los supervivientes del acto fundacional y en la mesa presidencial, con los titulares vacíos, se hallaban coronas de laurel y a la izquierda del escenario y en el palco presencio ocuparon la presidencia el ministro secretario general del Movimiento, de Agricultura, de Industria, de Obras Públicas, de Información y Turismo, de Educación Nacional, subsecretarios de Trabajo y de Educación Nacional. En destacados lugares se hallaban todos los delegados y secretarios nacionales y consejeros nacionales y altas personalidades del país. Un cornetin de órdenes impuso silencio y el coronel Jarducho pronunció las siguientes palabras: "El día 29 de Octubre de 1933, hoy hace 18 años, el camarada Narciso Martínez Cabezas, que preside el acto fundacional de Falange Española, en este mismo lugar y a la misma hora, dijo: "José Antonio Primo de Rivera tiene la palabra" y José Antonio habló así y sigue hablandonos". A continuación se oyó, en posición de firmes y en un silencio impresionante, el discurso de José Antonio Primo de Rivera en aquella fecha. Fue leído por el camarada Dionisio Porres; al terminarse, fue cantado el "Cara al Sol" y el ministro secretario general del Movimiento dijo las palabras de ritual, que fueron contestadas clamorosamente.  
También hizo la invocación a José Antonio Primo de Rivera, contestada por todos con la palabra "Presente".  
**COLGACION DE LAS CINCO ROSAS SIMBOLICAS EN LA TUMBA DE JOSÉ ANTONIO**  
San Lorenzo de El Escorial.— A las seis de esta tarde, la Vieja Guardia de Madrid, presidida por el ministro secretario general del Movimiento y el marqués de la Valdavia, han depositado los cinco rosas simbólicas ante la tumba del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera. Se lezaron sus respuestas.—(Ira).  
**EN TODA ESPAÑA**  
Madrid.— Nuestros corresponsales en todas las provincias españolas han en cuenta de haberse celebrado con toda solemnidad la fiesta nacional del "Día de los Caídos". Hubo misas en todas las ciudades, organizadas por las respectivas Jefaturas provinciales del Movimiento, aplicadas por el eterno descanso de cuantos ofrecieron sus vidas en holocausto por Dios y por España. También se celebraron otros actos religiosos y ofrecidos de coronas ante las cruces de los Caídos. Fueron presididos por las primeras autoridades, asociándose a aquellos, militantes de Falange y familiares de los Caídos y pueblo en general. El Frente de Juventudes hizo también el "Día de la Fe" en conmemoración del aniversario fundacional de la Falange.

## Caso extraordinario

Después de 25 días de inconsciencia un herido comienza a "revivir"  
Su corazón volvió a latir después de un proceso de masaje

Long Beach (California).— Un veterano de la Armada, Melvin Eugene Hewitt, que resultó herido durante una reyerta, ha empezado a revivir después de 25 días en estado inconsciente. Los doctores le diagnosticaron muerto a su llegada al hospital, pero dos cirujanos intentaron "resucitarle" practicándole una incisión en el pecho y dándole masaje al corazón con los dedos hasta que lograron ponerle de nuevo en marcha. Su primer diagnóstico fue que "era posible que nunca ganara de nuevo consciencia", pero el domingo ha dado señales que permiten esperar se complete este caso extraordinario.—(Ira).

## CINE GRAN TEATRO

### "La Señora de Fátima"

Con una expectación extraordinaria, fruto de la atención que la prensa ha dado a las noticias relativas a este film —proyectado, según parece, hace unos días en sesión privada a las autoridades invitadas algunas de las autoridades y personas representativas de la ciudad, que no había dejado de preocupar las autoridades de la policía— estrenase ayer "La Señora de Fátima", obra de carácter religioso, que tiene como tema las apariciones de la Coma de Trá, sobre guión de Vicente Escrivá, y ha sido producido por la empresa de cine católico "Aspa".  
Rafael Gil, el director, nos ofrece aquí, sin duda, su mejor realización, por haber acertado a expresar el prodigioso suceso en toda su gran nobleza. Claro está que el precedente de "La Canción de Bernadette" señala una influencia incontestable, pero ello no amengua el mérito de quien, si simplemente merece figurar entre nuestros mejores directores, desde ahora se ha colocado en primerísima fila; ni tampoco del guionista, ya que hemos de considerar cuanto la propia realidad de los hechos obliga, en la exposición, a un pacifismo casi imposible de evitar.  
Lo más admirable de "La Señora de Fátima" es desde luego la sublimidad de su argumento y sus fines, ampliamente conseguidos. Toda la inefable emoción del trascendente suceso está plasmada a maravilla y se nos transmite con acentos del más apasionado y fervoroso interés. Pero hay todavía algo de mucha mayor importancia: de manera rotunda, que no admite discusiones, ha quedado probado como los temas fundacionales, hondos, abren a la iniciativa española una senda de insospechadas posibilidades y grandezas, que puede llevarle a la primicia universal en un aspecto tan noble y ejemplar como es este cine católico que, con mayor razón y fuerza que ningún otro, es también susceptible de subyugar a los públicos.  
Solo satisfacción y esperanza cabe expresar ante tan magna obra que —soberbia satisficé exigencias que la vida moderna impone— significa una maravillosa labor de apostolado.

### Conservar nuevos sus muebles

Un mueble nuevo adquiere aspecto de antiguo si tiene el barniz deslucido. Para conservar el barniz de sus muebles, limpielos con GLASOL. Es un producto moderno que da nueva vida a los muebles, limpiándoles las manchas, haciendo desaparecer las rozaduras y restaurando el brillo que han perdido.  
Usando GLASOL sus muebles parecerán siempre nuevos.

## XXVII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

Octubre 31 Martes

### ¿Vd. no lo celebra?

## LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD del Círculo Católico de Obreros

Le invita afectuosamente a abrir una Libreta en tan señalada fecha.

OFICINAS CENTRALES: Espolón 44 (Entrada por el Hondillo)  
Agencias en Castrejón, Pampiega, Sotregudo, Oña, Poza de la Sal, Quedo de Valdivielso, Cerezo de Rottorón, Pradolongo, Santibáñez Zarraguda, Quintanar de la Sierra, Gumiel del Mercado, Villanueva Argañó, Santa María del Campo y Estépar.

### Cine Cordón

Muchas películas gustan, pero ninguna triunfa como

**FLECHA ROTA**  
con la técnica de JEFF CHANDLER - DE BIRA PAGET  
Directores: DELMER DAVES

Sesiones, 3, 15 tarde; 7, 45 y 11 noche

### Popular Cinema

con la sensacional

**FLECHA ROTA**  
sesión continua de 4 a 11  
Tolerada mejores

## MOTORES DIESEL ATOS, S. A.

Oficinas: Rambla de Cataluña, 66. T. G. Teléfono, 27-91-40  
Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans) Barcelona.  
Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. — Grupos electrogénicos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.